

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City
CORNER FRITCHARD AVE & McGEORGE ST.
WINNIPEG, MANITOBA, CANADA
UKRAINIAN LABOR NEWS
Виходить два рази на тиждень — а середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

РІК III. Ч. 81. СУБОТА, 8. ЖОВТНЯ 1921. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 8th, 1921. No. 81. VOL. III.

Новинки.

БЕЗРОБІТНІ В ЛОНДОНІ УСТРОИЛИ ВЕЛИКУ ДЕМОНСТРАЦІЮ.

10.000 робітників і робітниць брали участь в демонстрації.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Нині відбулася тут найбільша демонстрація безробітних, яку коли бачив Лондон. Около 10.000 безробітних, включаючи сотні жінок, декотрі з них з малими дітьми, зібралися над берегом Темзи і пішли походом до Трафальгарської площі. Коли с'їшла була перед ними замкнена, вони помашерували до Гайд парку, де були виголошені промови, в яких бесідники домагалися роботи або утримання.

Гері Гослінг, один з визначніших робітничих провідників, промовляючи нині перед лондонською повітовою радою, сказав: "Робітничі провідники є байдуже втрачені контролю над безробітними. Якщо питання безробіття не буде негайно покладене, то прийде до заворушення, не лише в Лондоні, але по цілій країні".

Вийшовши з Гайд парку, частина демонстрантів пробувала знову розпочати мітинг на Трафальгарській площі, де демонстрація є забороненою, що не спинило руху, з виїмком невідь.

Кидали на поліцію фляшками і камінням.

Поліція була приготована і не допустила до демонстрації, однак товпа розбіглася в напрямі площі, з котрої її вигнали кінна поліція на Нортгем-берленд вулицю. Тут частина товпи кидала фляшками і камінням та ранила кількох поліціантів. Пробывано також нападати на Грєнд готель, однак поліція до сего не допустила. Вибивши лише велике вікно в готелю, товпа подає ся до готелю Вікторія, де підношувано оклики за поживою.

Уживаючи своїх клобів (палок), поліція знова наперла на людей і тоді прийшло до бійки між ворохобниками і поліцією; однак поліція була так численна і добре приготована, що не прийшло до дуже великого клопоту. Вквортці демонстранти розбігли ся у всіх напрямках і привернено порядок.

Чотирнадцять демонстрантам дано першу поміч в шпиталях. Вони мали переважно розбиті голови, один з них мав зломану ногу.

Рух на вулицях був стриманий через значний протяз часу, а багато склепів позамикали скоро свої віконниці.

Переведено кілька арештованих, включаючи провідника секції демонстрантів з Іслінгтону, Mrs. Тринг.

Урядове оповіщення про розв'язане парламенту.

Телеграми з Оттави під дають 4. жовтня принесли вістку, що в Оттаві оповіщено офіційно про розв'язане домінального парламенту. День виборів мав бути оповіщений при кінці сего тижня.

Розв'язаний парламент є тринадцятим з ряду парламентів Канади. Він був вибраний в вересні 1917 року.

Майже все населенє Москви є зорганізоване в кооперативи.

ДОБРИ ВИГЛЯДИ ДЛЯ КАНАДИ НА ТОРГОВЛЮ З РОСІЄЮ.

Мекі здать прихильний звіт після чотиримісячного побуту в Росії.

РИГА, 3. жовтня. — Тут розуміють, що Г. Дж. Мекі, посол до канадського парламенту з округу Норт Ренфрїо, який був в Росії для розслідування там можливостей торгівлі, здать в Оттаві прихильний звіт щодо виглядів канадської торгівлі в Росії. Канадський делегат переїхав через Ригу в своїй північно-західній місці.

Мекі виїхав до Лондону з надією відлисти до Америки на кораблі Кунардової лінії "Беренгарія".

Вірять в тріумф правління і йому помагають.

Мекі сказав, що він відновив багато приятельських зв'язків, названих ще підчас його візиту в Росії в 1914 році, включно з кількома генералами, які "натурально не симпатизують з комунізмом, але всі з них вірять, що теперішня форма правління буде там існувати і прагнуть тяжіє як колибудь для правління з надією помочи в реконструкції".

В радянській федерації зібрано титулом податку 60 мільонів пудів збіжжя.

РИГА, 4. жовтня. — До 1. жовтня зібрано в Росії (в цілій радянській федерації) титулом державного податку близько 60 мільонів пудів збіжжя, або около одну четвертину загальної скількості за рік. Одна третина з тої скількості прийшла з України.

Правительство заявляє, що система такої збірки принесе успіх понад всякі сподівання. (Пуд має около 36 фунтів.)

Англія висилає до Росії медикаменти і одежу.

ЛОНДОН, 5. жовтня. — Бритійське правительство рїшило передати британському Червоному Хрестови для допомоги голодуючим в Росії певну надвишку засобів, зложених в часті з медикаментів і одежі. Сей крок підпринято на рекомендацію міжнародної комісії для допомоги Росії, яка зібрана ся була у вересні в Парижі.

Соціалпатріоти в Швеції побідили при виборах до парламенту.

ШТОКГОЛЬМ, 3. жовтня. — Посадні обчислена голосів відданих підчас останніх виборів до парламенту в Швеції виказують, що соціалпатріоти вибрали 93 послів, радикальні соціалісти і комуністи 13, ліберали 41, партія дідичів 21, партія консервативна 62.

Польська шляхта приготовує ся здати комуністичний рух.

ВАРШАВА, 3. жовтня. — Революційний рух в Польщі зростає з кожним днем. Міністер внутрішніх справ робить приготовання розпочати рїшуну боротьбу з комуністичним рухом, який дуже поширює ся в робітничих масах. Першим

кроком до сєй боротьби має бути проголошене в цілій Польщі воєнного стану.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ. Троцький, Раковський і Фрунзе в Житомирі.

Московські "Известия" з 14. вересня доносять, що до Житомира прибули: предсідатель Реввоенради Республіки Троцький, Предраднарком України Раковський, Фрунзе і Наркомпрод України Владимирів. На засіданні міської Ради Троцький подрїбно остановив ся на міжнароднім положенні:

"Ми приїхали, — сказав Троцький, — перевірити роботу на нашій границі, що стала рєшетом, через котре висиває ся на захід збіжжє і просо. Західна границя така, що через неї можуть зносити ся безогардійські банди з нашими сусідами. Ми хочемо мира. Хто приходить до нас мирно, тому честь і місце. Хто хоче вломити ся по злодійськи, той зустріне ся з червоним борцем. Житомир повинен відграти роль сторожа нашої радянської границі".

Раковський вказав, що проподаток повинен залічити наші рани, спричинені війною. Раковський помітив в житомирських газетах статю, яка закликає виволити обовязок перед революцією і голодуючими і здати проподаток в новоті.

Наркомпрод Владимирів, ділячись вражіннями з поїдки по Правобережжю, заявив, що місцевості еше на вноді розворушилися. Проподаток переходить найбільше в Київській губернії.

Відбула ся економічна нарада при участі Троцького, Раковського, Фрунзе і Владимирова. Обговорювали ся головні завдання Воєнної — продовольчі і опалові. Підпринято ряд кроків для збільшення праці.

ДО РОБІТНИКІВ І РОБІТНИЦЬ ЦІЛОГО СВІТА. Маніфест III. Інтернаціоналу.

В місяці серпні Виконавчий Комітет III. Інтернаціоналу видав маніфест "До робітників і робітниць цілого світа". Маніфест вказує на новий загрозливий капіталістичний держав протий Росії. На чолі заговору стоїть Франція, яка при помочи Румунії, Польщі, Фінляндії і російських контрреволюціонерів приготовує новий похід. "Французський уряд — читаємо в маніфесті — громадить велику скількість війська на Горішньому Шлеску не тільки тому, щоб під загрозою французьких армат держати крім рурського басейну також і Горішний Шлеск. Французський уряд хоче також з Горішнього Шлеску зробити базу для воєнних операцій протий Світської Росії. Брїян стареть ся там зібрати французькі війська, організувати штаб, уладити склади, щоб змогою, коли положене Світської Росії буде ще тяжше, насасідком недостачі опалу, намовити Польщу і інші граничні держави до походу на Росію. Ангенти французького уряду працюють в тому напрямі по всіх оукраїнських державах. В Румунії ділять гарних результатів. Румунія приготовує на оснь великі маневри, які однак будуть приготовані до походу протий Росії".

Урожай в Одещині вносив пересічно по 40 пудів збіжжя з десятини.

ЗАЯВА ДЖ. Р. НАЙТА.

Щоб залучити і улекшити роботу многих комітетів поміч голодуючим, зорганізованих у відділках на захід поміч з навіщеної посухою Світської Росії, встановлено два осередки в Канаді — один в Вінніпегу, а другий в Торонто. Вінніпегський офіс веде свою роботу на території від Порт Артур і Форт Вільям (включно) аж до Тихого Океану, а торонтський офіс на сході аж до Атлантичного Океану. Просить ся всі незалежні комітети, котрі вже зорганізовані, сєчас порозуміти ся з центральним офісом їхньої території.

Всі одержані фонди вкладають ся на імє Російського Червоного Хреста і можуть лише ним бути ужиті.

Заявляючи сє після інструкцій репрезентанта Російського Червоного Хреста, остаюся, з товаришським привітом, (підпис) Дж. Р. Найт 10 Leslie St., Toronto, Ont.

Адреса центрального офісу в Вінніпегу: Annie Shultz, P. O. Box 3591, Sta. B., Winnipeg, Man.

Адреса офісу в Торонто: Florence Gústance, Room 321, 79 Adelaide St., Toronto, Ont.

Репрезентант Російського Червоного Хреста в Америці: Dr. D. H. Dubrowsky, Room 314 A, 47 West 42 St., New York, N. Y.

ВІД КОМІТЕТУ ПОМОЧІ ГОЛОДУЮЧИМ В СОВ. РОСІЇ.

Више названий Комітет рїшив за порадою т. Дж. Найта, офіційного репрезентанта Стотарішени Червоного Хреста Світської Росії на Канаду, залучити з Американським Злученим Комітетом Помочи Голодуючим в Сов. Росії, головне бюро котрого находить ся в Нью Йорку, і прийняв назву "The Canadian Famine Relief Committee for the Drought Stricken in Soviet Russia". Американський Комітет (American Federated Russian Famine Relief Committee) переслав свою поміч через Стотарішене Червоного Хреста Російської Світської Республіки, яке є офіційним тілом, признаним світським правительством, що займаєть ся розпреділяванем помічи пострадавшим від посухи в приволзьких губерніях. Фонди нашого Комітету вкладаєть ся на імє Червоного Хреста Світської Росії і є до розпоряджєности його представника в Нью Йорку, для закупу рїчів в Канаді після поручення світського правління.

Згідно з інструкціями поданими в више напечатаний заяві т. Дж. Р. Найта, котрий, як попередно згадано, є в Канаді офіційним репрезентантом Червоного Хреста Світської Росії, визнаємо всі комітети помічи голодуючим в західній Канаді, щоб они сєчас порозумілись з центральним офісом в Вінніпегу.

Тов. Дж. Р. Найт, котрий тільки що повернує з Світської Росії і котрий знає положене робітничє в Канаді, як також ситуацію в Світській Росії, в близькім часі відвідає Вашу місцевість і устроїть масовий мітинг. Тов. Найт зїстав назначений офіційним організатором нашого Комітету і буде старатись організувати комітети в західній Канаді і всіми способами помогати тим комітетам, котрі вже існують.

Канадський Комітет Помочи Голодуючим, Потерпілим від Посухи в Сов. Росії.

Луначарський делегатом Комітерна на зїзді Італійської Соціалістичної Партії.

Московська "Правда" з 10. вересня доносить, що Виконавчий Комітет III. Інтернаціоналу вислав до італійської соціалістичної газети "Аванті" телеграму, в котрій повідомляє, що він признає Луначарського делегатом на зїзді Італійської Соціалістичної Партії, який відбудеть ся в Мілані.

В телеграмі Комітерна між іншим говорить ся:

"Наш делегат тов. Луначарський сєгодня вже звернує ся через відповідне бюро світського правительства з просьбою о дозвілі йому на зїзд в Італію зї спеціальною однією цілю, бути присутнім на міжнароднім зїзді. Подаючи сє до вашого відома, ми сподіємося, що Італійська Соціалістична Партія зі своєї сторони підпринимє кроки, щоб т. Луначарський дійсно осгнув можливість візду в вашу країну".

Замах на Писудського виконав український студент Федак.

ВАРШАВА, 26. вересня. — Замах на президента Польщі Писудського виконав український студент Федак.

По замаху польська публіка кинулась на українського молодця. Поліція хотїла його вирвати з рук публіки і арештувати, але розбішена польська публіка не дала його з рук і на місці злінувала.

Кажуть, що поліція не допустила до зліччювання Федака.

ЛЬВІВ, 26. вересня. Молодий український студент, що виконав замах на Писудського, сєнин тутешнього українського адвоката д-ра Стефанца Федака. Він стояв поза військовим кордоном і зїздам вистрївав. Поліція вирвала студента Федака з рук розбішеної польської товпи і його арештувала.

Брат Шептицького командує польськими військами на Шлеску.

Генерал Галєр, головнокомандуючий польськими військами на Горішнім Шлеску, в наслідок конфлікту з Писудським зрєзгинував. Його місце заняв полковник Шептицький, бувший австрійський генерал-губернатор Люблина.

Віймовий стан в Східній Галичині.

Віймовий стан у Східній Галичині трєває далі. Хоч по містах фунгують присяжні суди, що означало би знесенє віймового стану, всеж таки сей стан існує далі і не можна діждати ся його знесення.

Віймовий стан відчуває на собі особливо опозиційна робітничка преса. Конфіскації за конфіскаціями спливають ся на неї, не даєть ся дозволу на видвицтва, словом — віймовий стан цвите вповні так само, як за часів заведення його ще в серпні 1914 року.

Найновішою жертвою сего віймового стану впов жидівський соціалістичний тижневик, що через місяць вийде в Львові п. н. "Neue Arbeiter Stimme" ("Новий Робітничий Голос"). Розпорядком з дня 8. вересня дирекція львівської поліції завісила його.

Не дадуть золота.

Представник Свїтїв у Варшаві розіслав польським представникам переклад уоти Чічерїна. Свїти закидають Польщі підтримуванє контр-революційних організацій і жадають усунєня поза межі Польщі Савінкова і його групи. В протинному разі Росія не виплатить золота, обцяноєго в риському трактаті.

Відкликанє Ігнатїєва.

Голову російсько-української репатріційної місї в Варшаві Ігнатїєва відкликано до Москви і він на днях відїждє. На його місце буде назначена друга особа. Протий Ігнатїєва ведена була гостра прєсова кампанія. Закидувано йому, що він замішаний в комуністичній акції в Польщі.

Генеральний страйк в Іспанії.

Страйк в Іспанії поширюєть ся і прибирає революційний характер. Арештовані погіршили справу і змінили страйк. Акцію комуністів поширюють і інші соціалістичні групи. Загальним кличем є: спанів є: "Проч з війською!" "Нехай живе революція!"

Відкрите большевицької школи в Варшаві.

"Przeгляд Wieszczony" подає, що варшавська поліція відкрила таїну большевицької школи

МІТИНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕНЯ

В СУБОТУ, ДНЯ 8-го ЖОВТНЯ С. Р.

Драматично-Співачий Кругок Укр. Робітничого Дому

— відіграє —

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

славну драму в 5-ох діях, світового класика Л. Толстого п. н.:

"ВЛАСТЬ ТЬМИ"

Згадана драма є одною з найсильніших драм в драматичній літературі. Автор драми Л. Толстой представив в своїм творі дійсне жите темного сільського народу і відкрив найдаліші закутини людської морали та поставив їх у властивім світлі.

Дітям до 12 літ вступ заборонений.

Спеціальна увага: Куртина підносить ся точно о годині 8-їй вечером.

Ціни місць: 50, 35 і 25 центів.

Приготовляєть ся до вистави модерна пєса Л. Пахарецького п. н.: "Нехай живе жите!"

ЗАМОВЛЯЙТЕ НОВУ КНИЖКУ!

Вже вийшла з друку і продаеть ся надзвичайно цікава книжка з під пера т. Е. Гуцайла п. н.:

ФІКЦІЯ НАЦІЇ І НАЦІОНАЛЬНОЇ НЕЗАВИСИМОСТІ.

Книжка має 125 сторінок друку, вигідного формату і коштує лише 35 центів.

Замовлення слати до: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Fritchard & McGregor Sts. WINNIPEG, MAN.